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■ I.

Addig, mig a vallásfelekezeteknek 
egymáshoz és az államhoz való viszonya 
végleg szabályoztatik, az 1848: 20. t. 
ez. alapján a keresztény vallásfelekeze­
tek viszonyossága iránt az 1868 : 53. 
t.-ez. következőket rendeli:

Mindenki, aki a 18 évet betöltötte, 
nők férjhezmenetelök után még ezen 
kor elérése előtt is, más hitfelekezet 
keblébe, illetőleg más vallásra térhetnek 
át ; az áttérni kívánó köteles ebbeli 
szándékát önmaga által választott két 
tanít jelenlétében saját egyházközségé­
nek lelkésze előtt kinyilatkoztatni, és 
ettől számított 14 nap eltelte után. de 
legfeljebb 30 nap eltelte előtt, ugyan­
azon, vagy más. szintén általa válasz­
tott két tanú jelenlétében saját egyház­
községi lelkésze előtt kijelenteni, hogy 
áttérési szándéka mellett továbbra is 
megmarad; és mindkét esetben azon 
lelkésztől erre kiilön-kiilön bélyegmen­
tes bizonyítványt kérni, mi ha meg- 
tagadtatnék. a jelenvolt tanuk adnak 
kiilön-kiilön bizonyítványt, melynek alap­
ján az áttérés megtörténhetik, csakhogy 
a lelkész, kinél az áttérő bizonyítvá­
nyait előmutatá, köteles erről azon 
egyházközség lelkészét értesíteni, mely­
hez az áttért előbb tartozott.

Aki életkorának 18-ik évét még 
be nem töltött kiskorú egyént az 1868: 
53 t.-rz. rendelkezése ellenére más val­
lásfelekezetbe fölvesz, oly kihágást kö­
vet el, mely az 18711:40. t.-cz szerint 
2 hónapig terjedő elzárással és 300 fiiig 
terjedhető pénzbüntetéssel fenyitendő.

Az áltértnek az áttérés után min­
den cselekménye azon egyház tanai 
szel int Ítéletidők meg, melybe áttéit, s 
az általa elhagyott egyház elvei reá 
nézve semmiben sem kötelezők.

A vegyes házasságokról s az azok­
ból származó gyermekek vallási neve­
léséről intézkedik a törvény. XVI. Ger­
gely pápának 1841. april hó 30-án 
kelt brevéje és annak alapján Lambru- 
sebini biboros államtitkártól ugyanakkor 
kelt utasítás nyomán hazánkban a ve­
gyes házasságokra nézve némi kivéte­
li < engedmények adattak, melyek^sze- 
rint a protestáns lelkész és két tanú 
elölt létrejött vegyes házasság érvényes­

nek ismertetik el, mit az 1844-iki or­
szágos törvény III. cikkének 2. §-a 
is következőkben röviden kifejez: „a 
jelen törvény kihirdetése után keletkező 
azon veg/es házasságok is, melyek 
evangélikus lelkipásztor előtt köttetnek, 
törvényesek Ugyanaz utóbb az 1848: 
20. t.-cz. által a görögkeletiekkel kö­
tendő vegyes házasságra is kiterjesztetett 
és az 1868: 53. t.-rz. folytán újabb 
szentesítést nyert, amennyiben annak 11. 
§-a világosan rendelvén: vegyes házas­
ságok bármelyik fél papja előtt érvénye­
sen köthetők.

A vegyes házasságokból származó 
gyermekek közűi a fiúk apjoknak s a 
leányok anyjoknak vallását követik: a 
törvénynyel ellenkező bármely szerződés, 
téritvény vagy rendelkezés ezentúl ér­
vénytelen. A gyermekek vallásos neve­
lését sem a szülők bármelyikének halála, 
sem a házasságnak törvényszerű felbon­
tása nem változtathatja meg. Ha a szü­
lőknek valamelyike más vallásra tér át, 
mint amelyet előbb követett, a 7-ik évet 
még be nem töltött gyermekek nemük 
szerint követik az áttértél. A házasság 
előtt született, de az egybekelés által 
törvényesített gyermekek vallásos neve­
lés tekintetében a törvényesen született 
gyermekekkel egyenlő szabály alá esnek. 
Házasságon kivid született s igy tör­
vénytelen gyermekek, ha atyjok által 
elismertetnek, hasonlókép a törvényes 
gyermekekkel egyenlő szabály alatt álla­
nak, ellenkező esetben anyjok vallását 
követik.

Az idézett törvény életbelépése előtt 
kötött vegyes házasságokból származott 
vagy fzulctendő gyermekek vallásos 
nevelésre nézve azon törvény határozata 
maradi ci vényben, amely az ily házas­
ságok kötése alkalmával (idejében) ér­
vény ben vo lt; és pedig Magyarország­
ban 1791: 26. t.-cz. 15. íja . valamint 
többrendii arra vonatkozó intézmény 
alapján, ha a házasság már eredetileg 
vegyes volt és vegyes maradt, a katbo- 
likus apa után mind a két nemen levő 
gyermekek a katholikus vallásban vol­
tak nevelendők, még azon esetre is, ha 
a katholikus atya halála után az a kat­
holikus anya folytatná a gyermekek 
nevelését, mig ellenkezőleg, ha az anya 
volt katholikus hitvallású, csak a leá­
nyok voltak okvetetlenül a katholikus 
vallásban nevelendők, a fiúk ellenben 
apjuk vallását követték, de nem szük­
ségképen abban voltak nevelendők ; mig

Erdélyben az ott bevett vallások egyen- 
jogositásánál fogva már azelőtt is az az 
elv állott fönn, hogy vegyes házasság­
ban a gyermekek nemök szerint köve­
tik szülőik vallását, mást a házastársak 
még szerződésileg sem köthetnek ki, és 
minden ezzel ellenkező egyezmény vagy 
téritvény már az 1791 : 57. t.-cz. által 
semmisnek jelentetett ki.

A talált és oly gyermekek, kiknek 
szülője ismeretlen annak vallását köve­
tik. aki őket felfogadta; ha találtak 
házába adattak, s az intézet valamely 
vallásfelekezeté, azon felekezet vallásá­
ban, egyéb esetekben azon vallásban 
neveltetnek, mely a találás helyén több­
ségben van.

Egyik vallásfelekezetnek tagjai sem 
kötelezhetők arra, hogy más vallásfele­
kezetbeliek egyházi szertartásait és 
ünnepeit megtartsák, vagy hogy e napo­
kon bárminemű munkától is tartózkod­
janak: vasárnapokon azonban minden 
nyilvános és nem elkerülhetetlenül szük­
séges munka felfüggesztendő: úgyszintén 
bármely vallásfelekezetnek ünnepén a 
templom közelében, az egyházi menetek 
alkalmával azon tereken és utcákon, 
melyeken az ily menet keresztül vonul, 
mindaz mellőzendő, ami az egyházi szer­
tartást zavarhatná; aki pedig a tör­
vény ezen intézkedését megszegi, az az 
1879: 40. t-ez. 52. §-a szerint 10Ü 
írtig terjedő pénzbüntetéssel megfenyí­
tendő kihágást követ ei.

Bármely bevett vallásfelekezethez 
tartozó oly hitsorsosok, kik külön egy­
házközségei nem képeznek, kötelesek 
csatlakozni a saját felekezetiikhöz tar­
tozó s hozzájuk legközelebb eső oly 
önálló egyházközséghez, mely a magyar 
állam területén belül létezik.

A hadseregnél, állami közintézetek 
ben, polgári s katonai kórházakban 
minden vallásfelekezet tagjai saját egy­
házuk lelkészei által részesitenilök val­
lásos tanításban s egyébb lelkészi szol­
gálatban.

Temetőkben a különböző vallásfele­
kezet tagjai vegyesen és akadálytalanul 
temetkezhetnek, a ki pedig a megholt­
nak eltemetését erőszakkal vagy fenye­
getéssel megakadályozza, 300 írtig ter­
jedhető pénzbüntetést maga után vonó 
kihágást követ el, 1879 : 40. t.-c. 54. íj.

Különböző vallásfelekezetiiek által 
lakott községben, mely házi pénztárá­
ból egyházi célokra, vagy valamely fe­
lekezeti iskola javára segélyt szolgáltat
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az előbbinek szabályozása az utóbbinak 
megalakításától tétetik függővé, el nem 
ejthetjük értekezésünk fonalát, mig a 
ma annyira napikérdéssé vált katho­
likus autonómia lényegéhez hozzá nem 
szóltunk. (A szerző álláspontját már 
ismertettük. A szerk.)

M it a k a rn a k  a b írósági 
v é g reh a jtó k ?

A liir. végrehajtók évek óta mozgal­
mat folytatnak, elégedetlenek a létező álla­
potokkal, helyzetük javítását kívánják. Az 
érdekkörön kivül állók pedig a be nem 
avatottak kérdezgetik maguktól és egymás­
tól : hogy mit akarnak hát voitaképen a 
bir. végrehajtók ?

Azzal kezdjük, hogy bizony'nem csoda, 
ha mozgolódnak a bir. végrehajtók : mert 
ugyancsak van reá okuk.

Ha egy pillantást vetünk vissza azon 
húsz évre, melyet e tövises pálya emberei 
1872-töl kezdve, a bir. végrehajtói intéz­
ménynek a tisztességes megélhetés leg­
kedvezőbb kilátásával kecsegtető szerve­
zése óta, a mai napig megfutottak, amidőn 
munkakör nélkül idáig élvezett jövedel­
müktől megfosztva állanak itt s a minden­
napi kenyérre sem számíthatnak bizonyos­
sággal : a bir. végrehajtók mozgalmát 
indokoltnak fogjuk találni

Egymásután elvették a bir. végrehaj- ■ 
toktól mindama jövedelmező eljárásokat, i 
melyeket a szervezés alkalmával a tör­
vény reájuk ruházott a kézbesítéseket a 
haláleseti és csőd-leltározásokat az 50 
írton aluli végrehajtásokat, a fontosabb 
végrehajtási ügyeket.

E mostoha elbánás teremtette meg a 
l végrehajtóknak helyzetük javítását, az 
I intézmény célszerű újjászervezését célzó 

mozgalmát, melynek eddigi eredménye az 
uj dij.-zabályze.'.

Ha a  díjszabályzat életbelépte előtt 
szánalmas volt a bir. végrehajtók anyagi 
helyzete, ugyanaz maradt azután i s ; mert 
a díjszabályzat anyagi helyzetük javulását 
nem csak nem eszközölte, de sőt részben 
az eddigieknél is rosszabb helyzetet terem­
tett : megfosztotta a bir. végrehajtókat oly 
dijaktól, a melyeket többféle — térszüke 
miatt itt részletesen fel nem sorolható 
— végrehajtási cselekményekért korábban 
élveztek; a díjtételeket pedig oly cseké­
lyekre szabta, hogy az újonnan megálla­
pított dijak alig kárpótolják azon veszte­
ségeket, melyeket a régi illetmények el­
vonása okozott.

Igen természetes, hogy a dolgok ily 
állásában a végrehajtók mozgalma véget 
nem érhetett, sőt uj erővel indult meg. 
Folyó hó 6-án és 7-én szükebb körű érte­
kezletet tartottak a fővárosban, melynek 
tárgyát az országos értekezlet egybehivásá- 
nak megbeszélése képezte. Egyúttal kül- 
döttségileg felkeresték az országgyűlési 
pártköröket s ügyük támogatását, előmoz­
dítását kérték.

Viszatérve a lennebb felvetett azon 
kérdésre, hogy mit akarnak a végrehajtók ? 
arra következőkben felelünk :

A birósági végrehajtók a végrehajtói

ki, e segélyben igazságos arány szerint 
minden ott létező vallásfelekezet része­
sítendő.

L'j egyházközségek alakítása s leány­
egyházaknak anyaegyházakká, vagy vi­
szont ezeknek leányegyházakká átvál­
toztatása, a vallásfelekezetek kizáróla- ' 
gos jogai közé tartozik

Az 1878: 5. t.-c. 191. §-a sze- j 

riiit vétséget követ el s hat hónapig ■ 
terjedhető fogsággal és 200 írtig tér- | 
jedhető pénzbüntetéssel büntetendő, aki 1 
az állam által elismert vallás szertar­
tásai gyakorlatára rendelt helyiségben 
nyilvánosan botrányt követ el, vagy a 
vallási tisztelet tárgyát, vagy oly tár­
gyakat, melyek a szertartások végzé­
sére vannak rendelve, a szertartásra 
rendelt helyiségben, vagy bár azonkívül 
de a vallási szertartás alkalmával, tet­
tel, vagy botrányos szavakkal meggya­
láz ; a 192. szerint pedig vétséget 
követ el s egy évig terjedhető fogság­
gal és 500 írtig terjedhető pénzbünte­
téssel büntetendő, a ki az állam által 
elismert vallás lelkészét — a midőn az 
vallási szertartást teljesít — szóval, 
tettel vagy fenyegetéssel nyilvánosan 
megtámadja. Ha pedig a lelkészt val­
lási szertartás teljesítése alkalmával tes­
tileg bántalmazza, bűntettet követ el, 
és a mennyiben cselekménye súlyosabb 
beszámítás alá nem esik, két évig ter­
jedhető börtönnel büntetendő.

Az 1867 : 17 t.-c. végre az or­
szág izraelita lakosait a keresztény la­
kosokkal minden polgári és politikai 
jog gyakorlására egyaránt jogosítottak­
nak nyilvánítja.

*

Ezt az állapotot azonban aligha 
tekinthetjük véglegesnek. Az egyház és 
az állam között való viszony rendezése 
ügyében kiküldött magyar országgyűlési I 
bizottság az 1875. ápril hó 26-án a 
képviselőház elé terjesztett jelentésében | 
az ezen viszony szabályozására irány­
adó elveket fejtegeti ugyan, de a be- ! 
terjesztett törvényjavaslatban csak az 
addig törvényesen be nem vett vallá­
sokra szorítkozik, az államnak a római 
és görög katholikus egyházhoz való vi­
szonyát külön törvénynyel akkorra Ígér­
vén rendezendőnek, ha az egyházak az 
önkormányzat tautonomia) alapján fog­
nak szervezkedni, addig az államnak 
az egyházak irányában eddig is gyako­
rolt jogait továbbra is fentartandóknak, 
valamint már eddig bevett hitfelekeze- 
tek irányában eduig is gyakorolt állam­
felügyeleti módozatot szintén fentartandó- 
nak javasolja ; a beterjesztett javaslat­
ban ennélfogva a vallás szabadsága 
körül való általános elvek csak kör- 
vonalozva vannak, de azzal az állam 
és az egyház között való viszony jelesül 
szemben a katholikus egyházzal és val­
lásai legkevésbbé sincs szabályozva.

Mivel tehát az egyház és az állam 
között való viszony kérdése ily szoros 
kapcsolatba hozatik a katholikus egyház 
önkormányzatának behozatalával, sőt

I

intézmény reformálását kívánják, olymó­
don, hogy úgy a közérdek, mint a jogos 
magánérdekek teljes kielégítést nyerjenek, 
s az utóbbiak közt magaknak a bir. vég­
rehajtóknak létérdeke is kellő figyelemben 
részesüljön

A felsorolt célokat a következő esz­
közökkel vélik elérhetni •

1. Kívánják, hogy a bir. végrehajtótól 
kvalilicatió és óvadék letétele követel - 
tessék meg ; mely mindkét kikötés a köz­
érdeknek válnék első sorban javára.

2, Hozassék be a helyettesi rendszer. 
Vagyis legyen joga a bir. végrehajtónak 
arra, hogy betegség vagy egyéb akadályo­
zás esetén kiküldetéseit kellő képzettség­
gel bíró s nála gyakorlatban levő helyet­
tesével végeztethesse.

3. Államosíttassék a végrehajtói intéz­
mény. liiztosíttassék a működi, végrehajtók 
számára egy bizonyos jövedelem-mini­
mum. szolgálatképtelenségük esetére pedig 
nyugdíj.

4. Bővíttessék ki a bir. végrehajtók 
munkaköre, s törvényileg kijelölt hatás­
körükben, a kir közjegyzők, birósági- és 
kezelőszemélyzeti tagok irányában több­
kevesebb jogosultsággal, vagy épen vissza­
élésképen tett kedvezések által ne korlá- 
toztassanak.

5. A díjak a fennálló díjszabályzat 
módosítása mellett, méltányos módon 
szabályoztassanak, s e részben különösen 
az eljárási díjak a hivatalos működés al­
kalmával kifejtett munkának és fáradságnak 
méltányos figyelembevételével állapíttassa­
nak meg. Ne díjjaztassék tehát az egy 
kiküldő végzés alapján told, végrehajtató 
részére, egy adós ellen, vagy egy végre­
hajtató részére több bár külön-külón 
lakó — adósok ellen, több napon át foly­
tatott eljárás, a munka és fizetés fogal­
mának félremagyarázásával, csupán egy 
eljárási díjjal.

Midőn ezekben azon kérdésre, hogy 
mit akarnak a kir. végrehajtók ? meg­
feleltünk, felkérjük a törvényhozás fak­
torait, a jogszolgáltatás közegeit, a sajtót 
és minden értő és gondolkodó ember­
barátot, akinek u közvélemény- és han- 
gulatcsinálásra befolyása van, hogy saját 
hatáskörükben a bir. végrehajtói intéz­
ményben fennálló tarthatatlan állapotok 
célszerű megváltoztatásához közreműködni 
kegyeskedjenek. Ideje már. hogy az állam, 
melynek feladata a polgárok előtt a jog 
és igazság fáklyáját lobogtatni, szűnjék 
meg 450 családapa irányában oly méltat­
lan és jogtalan eljárást követni, melyet 
nem nevezhetünk egyébnek, mint a munka 
megérdemelt jutalmazása jogtalan elvo­
násának.

A birósági végrehajtóknak 1893. évi 
január hó 6-án Budapesten tartott szükebb 
körű értekezlet megbízásából

S o m l y ó i  V. i g n á e z  
bir. végrehajtó.

a >Bir. Végrh. Közlönye* szerkesztője
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H írek .
-  B aran yavárm egye év n eg y e ­

d e i rendes k ö zg y ű lése  hétfőn tarta­
tott meg Kardos Kaimén főispán elnöklete 
alatt. A főispán üdvözlő beszédében ki­
emelte azon örvendetes körülményt, hogy 
a megye közgyűlési termét a politikai 
küzdelmek nem zavarják ; ma 1 vissza­
pillantást vetve az elmúlt éve , megemlé­
kezi tt O Fel. éve ismételt látogatásáról, 
mely alkalommal az apostoli király viszo­
nyainkkal v;éo 'Gváló megemlékezését i 
nyil vánitotiu. A megyei admini tratio ki- i 
fogástalanul működik. A pénzügyi ered- s 
mény rendes volna, ha megye nagy | 
része nem • •nvedn • a phylloxera pusz- ,
titásaitól : u vendete- jei-c -g azonban, I 
hogy a lobi népe önerejébe; ujult erővel , 
küzd a vé ellen * s remélhetőleg rövid j 
időre vissza szerez egy részt a régi jó- > 
létbul A léin i - kolera-járvány szeren­
csés meggátlásaról szólva a főispán teljes 
elismerését nyiivanita dr. Mendl Lajos tő- , 
orvos, Trixler K a ró m o h á c - i  főszolga­
bíró, Hüli és Ser \ orvo-ok iraa!

— T iszte le tb e li j&rásorvos. Kar- j 
dós Kálmán főispán dr. Jahoda (labor | 
nádasdi orvo í. tb. jár a-orvossá nevezte ki.

Uj m eg y e i főügyész, Baranya- I 
vármegye tiszti főügyészévé egyhangúlag ! 
Nagy Jenő alügyész válasz;a."'t. meg. ki 
ez előléptetést bosszú évi . • • ■ g » mun­
kásságával rég megérdemelte. A/. i•'< meg- í 
üreseiéit ügyészi állásra szinten egy- ’ 
hanguiag • . Koszits Ákos választatott : 
meg. ki a I I Jobb tisztvi ói kar egyik • 
legrokonszen • ni tagja.

— A  m ohácsi isk o la  v a gyon
föloszlatasa volt az egyedüli kérdés, mely I 
a hétfői a i’.ei koz‘vülésen vitát ered- ; 
mei yc/ett L vág'i n közi.duknzáshöl ke- •
11 ze i ' ‘ ■ ...................  fran- j
ciscanusok v zatése a l t i  ábó gvinn - ium- ! 
nak volt alapja F. közepi-'óla jellege ké­
sőbb változott őt ne i szűnt és az 
iskola «'s telek a politikai községre telek- 
kony veztetvén az iskola-épületet a katlio- , 
likusok használták felekezeti i-kelaul. a j 
L'B.(XX) frtnyi vagyon pedig a község által 
mint annak tulajdonai képező iskola-alap 
kezelte ett. Id a r. k. f *©ti
iskola elégtelennek bizonvulván, a tan- I 
felügyelői hivatal sürgette Mohács városát 
a hiányok pótló ára. a város viszont és a | 
megyespüspok is a r. k. hitfelekezetet zo- 
ritotta. de ez azzal állt elő. hogy nem 
léven az övé sem a  telek, sem az épület, ( 
nem építhet semmit. I’gyanekkor ( Téptek i 
a református <• görög nem egyesült fele- , 
kezetek is. kérvén az iskolaalaphól az 
őket megillető részt. Ily körülmények ko­
zott nagyon óhajtandónak mutatkozott, a i 
békés megegyezés a mi nz alispán közbejöt- • 
tével meg is történt, oly módon,hogy a telket , 
és iskolát tulajdonul megkapja a r. k. bit- I 
felekezet és mindaddig, mig azt. iskolai cé­
lokra használja, tulajdonul hirja. Az iskola­
alap a varos tulajdona marad és jovedel- I 
mének felet kapja a r. k. Iiitfelekezet, ) 
másik felet p»alig egyenlő arányban kapják 
a református és a g. e. felekezetek. — i 
Az e fölött megindult vitában részt vettek: j 
J a g i t s József, ki e vagyont a község- j 
nél akarja hagyatni továbbra is, S z. i I y i 
László alispán, ki a mellett érvel, hogy ez | 
egyezség Mohács községre nézve nagyon 
előnyös, mert így megszabadul az iskolák 
gondjaitól. M a rg  i t a i Péter, ki e vagyon 
katholikus jelleget hangsúlyozta: S t a j  e- 
v i t s János, a mohácsi járás országgyű­
lési képviselője, ki ezzel ellentétben annak 
községi jellegét hizonyitá ; Sziebert Nán- * 
dór, ki hibáztatja, hogy ez egyezségnél a j 
megyei ügyész véleménye nem kéretett i 
ki (mi hogy egy vitás jogi kérdésnél megtör- | 
ténhetett, szinte hihetetlen, a szerk.) és ,

megrovásul említette, hogy Mohács város j 
ez alap birtokában mindezideig nem léte- I 
sitett egy községi középiskolát; V a j a y í 
István szalántai országgy. képviselő az ' 
egyezség mellett, és szintén ily értelem- ! 
ben nyilatkozva Német Lipót is, ki e 1 
megoldást a mohácsi iskola-ügy érdekében j 
elkerülhetetlennek nyilvánitá Hészünről j 
kötelességünknek tartjuk megjegyezni hogy 
ez eljárással Mohács városa a legnagyobb í 
szegénységi bizonyítványt állította ki maga- ' 
ról, mert nem elég, hogy elfecsérelt egy 
községi iskolai vagyont és alapot, de tette . 
ezt azon célzatból, hogy az iskolák fentar- ‘ 
tásának terhei alól meneküljön. Ha ezt 
egy falu igyekszik tenni, azt érjük és mél­
tányoljuk, de midőn ezt egy oly káli- t 
berü város teszi, mint Mohács, mely : 
nyomorult garasoskodásból kiadja kezé­
ből az iskola ügyet, azt nem tekint 
hetjük inasnak. mint gyámoltalanság­
nak. Amely város igy cselekszik, az ön­
maga szállította le magát a falu színvona­
lára Megengedjük mi hogy a tervezett és 
megszavazott megoldás az adott viszo­
nyok kozott a lehető legcélszerűbb’, de j 
maga az irányadó elv. jobban mondva elv- 
telenség, helytelen.

— M egyei árvaszék i k ikü ldöttek
az 1893 1894. 1895-ik évekre : Briesz .
Lajos. Jagits József, (lállos Ede, liinka 
László Stajevits János Kisfaludy Pál. 
Elversz Nándor, Henkö Gyula, Simonfay 
János Perczel Béni. Jeszenszky Ferenc 
Margittay Péter, dr. Kantz Adolf. Koszits 
Szilárd.

— A m egyei t isz ti n yu gd íjvá laszt­
ó i  án y tagjai az 893. 1894. 1895. évekre: 
Briesz Lajos. Koszit Szilárd. Szily Pongrác, í 
dr Feszti Károly. N ■illet Lipót, < )t « G ;za. 1

— Á llandó vá lasztm án y  : Siskovits > 
Tamás. Sey Lajos. Varga Alajo-. Otocska 
Géza, Koszits Szilárd Simonfay János, dr 
Feszti Károly, X nnet Linó! (Lenes Klétus, j 
Nagy Jenő, Kovac- ntaí. Kisfaludy Pál, ! 
Ivónyu Soma. Stajevits János. Hadocsay í 
Sándor. Henkö Gyula Jagits József. Elversz | 
Nandu. Jeszenszky Tódor. Országh Lajos. 
Margiítav Péter Starkovits Döme, Szily ■ 
János Perezel Géni Szily Tamás liinka 
László. Jeszenszky Ferenc, Sziv e Isván, 
Kis Emil. Briesz Lajos.

A m egyei utakra fe lü gyelő  
k ik ü ld ö t t ig  tagjai : a p é c s i  járás­
ban : Otocska Géza. Mikos József, Szautter 1 
Antal, a s i k l ó s i  járásban : Szivér 1 
l tvan, Iványos Soma. Barazsy Od úi : a 
b a r a n y a v  á r i járásban : Elversz Nán­
dor. Nedopil Pál. dr. Kis Emil : a s z t - i ő 
r i n <• i járásban : Henkö Gyula, Jeszenszky j 
Tódor. Országh Lajos; a m o h á e s i  , 
járásban : Jagits József, Visy Lajos. Huh- ! 
regh Ferenc ; a p é c s v á r a d i járás­
ban : Briesz Lajos, Gállos Ede Huh r Jánost 
a h e g y h á t i járásban : Virágh Károly. | 
Szily János Gruzling Ferenc.

— A m eg y e i állandó népneve­
lési b izo ttság  tagjai a/ 1893. 1894. 1895. 
évekre : Br. Feszti Károly. Nádosy Kálmán, 
liinka László. Huber János, Girk Alajos, 
Simonfay János, Mándi Béla, Elversz Nán­
dor, Stajevits János, Hónig Mór. Kovács 
Antal. Vágó Lajos, Varga Alajos. Koszits 
Szilárd bizottsági tagok és Horváth Mihály 
kisharsányi, Nagy Mihály hosszuhetényi, 
Fejes Lajos harkányi. Muhi János nieké- 
nyesi, Jankovits György mohácsi és Schle- | 
singer Mór siklósi tanítók.

— A  lóavató  polgári b izottságok  
elnökévé megválasztanak az 1893-ik évre; 
a bárányávári járásban E l v e r s z  Nán­
dor. a mohácsi járásban Német Lipót a 
siklósiban Otocska Géza. a szentlörinciben j 
Nádosy Kálmán, a pécsiben Briesz Lajos, j

— A  m eg y e i sta tisz tik a i b izo ttság  >
az 1893. 1894. 1895. évekre megalakult. !

Tagjai: Mándi Béla, Szily János, Simonfay 
János, Elversz Nándor, Perczel Béni, Sta­
jevits János, Hadocsay Sándor, Benkő 
Gyula, Margitay Pétéi1, dr Serly Sándor, 
Varga Ab jós, Pakuszv Gyula, Briesz La­
jos, Hepp János.

— A  m egyei k ö z ig a zg a tá si b i­
zottságb ól az 1892-ik év végével kilép­
tek : Nédosy Kálmán, Hadocsay Sándor, 
Jeszen - kv Ferenc, Német Lipót. Feszti 
Károly. Megválasztanak helyükbe: Si- 
inonfa;. János, Jeszenez \ Ferenc. Német 
Lipót, dr Feszti Károly. Stajevits János.

— A m egyei ló ten yésztési b i­
zottságb a az elhunyt Gresz Nándor he­
lyébe Benyovszky Manó sikló i főszolga­
bíró választatott.

A  m egyei eg észség ü g y i bi­
zo ttság  az 1893. 1894. 1895. evekre meg­
alakult a következő tagokból : Br Hölbling 
Miksa, liinka László. Feldl István, Országh 
Lajos, Margitay Péter, Sey László. Otocska 
Géza, Elversz Nándor, Koszits Szilár I. 
dr Hűli János Kisfaludy Pál, Feztl Károly. 
Jahoda Gábor.

— A  m egyei je g y z ő i nyug-dij 
választm án y tagjai az 1893. 1894. 1895 
évekre: Sey Lajos, Jeszenczky Ferenc. 
Német, lépőt Fischer Lajos.

A m egyei igazoló v á la sz t­
m ányba a főispán kinevelte dr Feszti 
Karoly elnöklete Jatt rendes tagokká 
ihnka <»;. Ko.^nt.s Szilárdot Gallos
Edét. A közgyűlés beválasztotta: Nagy 
Jenőt, Otocska Gézát. Koszits Kámilt, 
Országh Lajost. Simonfay Jánost.

A m egyei «Uandó bíráló
válasz tm ány  az • 893 i8.r> . vekre
megalakittattott é- tngjai S . h j<» - „íándi 
Samu. Szily T űn > • N n t Lipót. H docsay 
Sámlin1.

A pécsi nem zeti k a s. inó
tisztújító közgyűlése vasárnap tartatott 
meg Krasznay Mihály kir. tanácsos kor- 
elnöklete alatt. Elnöknek egyhangúlag meg- 
választatott Kardos Kálmán. Alelnök lett 
Littke József, igazgató Nagy József, titkár 
Koszits Kamii, pénztáros Szigriszt Lajos, 
számvevő Preusz Adolf, könyvtárosok: 
dr Ko zits Ákos és Horváth István. A 
választmány tagjaira beadatott 1 14 sza­
vazat. ami műt úja, hogy nagy volt az 
é deklődós. M cg  v á I a s z t a t t a k :  
Aidinger János. Angyal Pál, Blaskovich 
István. Blauhorn Antal. Br. Blum Béla, 
gr. Gorti ezred Gsigó János, Erreth 
János, Fekete Mihály. Fischer Ferenc, 
Incédy Dénes. Br. Jobst László. Krasznay 
Mihály, Br. Krasznay Jenő, Opris Péter. 
Pilch Antal. Rózsa Bertalan. Báth Mátyás, 
Sávéi Kálmán. Sey Lajos. Stankovits 
György. Szily László. Szakvary Emil. 
Vaszary Gyula. Zsolnay György. A legtöbb 
szavazatot (114-et) kapta a választmányi 
tagok közül Blaskovich István kir. Ítélő­
táblái elnök, a legkevesebbet (68-ot) Sey 
Lajos megyei főjegyző. E választás alkal­
mával a nemzeti easino számos régi vá­
lasztmányi tagja kisebbségben maradt. 
Hiába, ez egyszer nagyon összefogtak a 
fiatalok és kérlelhetetlenül kibuktatták az 
öregeket, z emberevő vadaknál szokás, 
hogy a 90-ik évüket elért aggokat agyon­
ütik és fólfalják. Mi különbek vagyunk 
az emberevő vadaknál, mert az öregeket 
szintén agyonütögetjük ugyan alkalomad­
tán. de nem faljuk föl őket, hanem itt 
hagyjuk közöttünk. A választmány uj és 
fiatal tagjai szinten öregek lesznek egykor, 
addig azonban, reméljük, hogy nemcsak 
fiatatalos hévvel fognak a easino regene­
rálásához, hanem ezt a regenerálást tár­
sadalmi életünk előnyére — a legteljesebb 
mértékben meg is valósítják.

Casino bál. A pécsi nemzeti easino 
idei bálját február 4-én fogja megtartani.
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— T hea-eetély A pécsi izr, nő- 
egylet egyleti pénztára javára f. évi febr. 
hé 7-én a »Hattyú*-teremben thea-estélyt 
rendez. Tekintettel a jótékony célra a t. 
közönség már előre is kéretik ezen esté­
lyen tömegesen megjelenni.

-  A s  idei farsang első bálja,
a joghallgatók táncestélye szombaton tar­
tatott meg a *Hattyu«-ban. A mulatság 
igen sikerült és kedélyes volt: notabilitá- 
sok is szép számmal jelentek meg, szebb- 
nél-szebb táncosnőkben sem volt hiány. 
Gyéren volt azonban képviselve a vidék : 
a Rihmer nővérek voltek bent tíásdról és | 
Pécsváradról Hriesz Mariska és Horváth 
Etel k. a.-ok. A vidék e gyér részvételé­
nek oka mindenesetre a rendkívüli hideg 
időjárásnak tulajdonitható. Egy kis csár­
dásért nem igen kockáztatják már sem 
bájos hölgyeink, még kevésbé a papák, 
mamák egészségüket. Szünórakor a díszes 
vendégsereg általános megelégedéssel kon­
statálta a bullet-ben a jó és gyors kiszol­
gálást. mi Kron Mihály vendéglős érdeme 
— A sikerült mulatság szép pénztári ered- 
ménynyt 1 végződött

— A z egyh ázm egyéb ől. Kajdacsi 
plébánossá B e r e c z k János báttaszéki 
káplán neveztetett ki.

— H ynem  Hr Kovács Soma orvos, 
ki Mohácson csak az imént telepedett le, 
eljegyezte Prezlinayer Alajos kereskedő 
leányát: Regina k. a-t.

— A  difteritisz . Hiába várjuk csök­
kenését ez üdvtelen járványnak, mely egyre 
szedi ártatlan áldozatait. E hó 7—étöl 
kedd délig megbetegedett 10 gyermek, 
meghalt 3.

— A  • M ecsek -egy let’ vasárnap 
tartotta évi rendes közgyűlését Kardos 
Kálmán főispán elnöklete alatt. Az elnök 
örömmel emlité föl azon körülményt, hogy 
a tagok száma napról-napra szaporodik, 
mi mutatja, hogy a közönség méltányolja 
ez egylet közhasznú működését, mi már is 
nagyméretű utak készítésében nyilatkozik 
és amely tevékenysége az egyletnek meg­
győzően mutatja, hogy annak ügyeit oda­
adó buzgalmu emberek intézik. — Követ­
kezett a titkári jelentés, mely egész 
kimerítően vázolta az egylet működését, 
minden mozzanatról megemlékezve. A 
tagok száma jelenleg 566, közöttük 32 nő.
A jelentés említi, hogy a titkár fölhívást 
intézett a tagokhoz, hogy a mennyiben 
a megye egyes helyeit illető, néprajzi tör­
ténelmi adatok birtokában vannak, azokat 
rendelkezésére bocsássák, nem különben 
a tájfólvételeket is, hogy igy egy gyűjte­
ménynek lehessen alapját megvetni, ami­
hez fényképészeink már eddig is 
több képpel járultak. — A szép jelentés 
ki fog nyomatni. A közgyűlés az elismert 
buzgó fáradozásu titkárnak: Kiss József 
föreáliskolai tanárnak jegyzőkönyvi köszö­
netét szavazott. A számadások 1318 frt 
36 kr. készpénz vagyont tüntetnek föl. — 
Sziebert Nándor indítványára a káptalan 
megkerestetik, hogy egy Szentkuton föl­
állítandó menedékhelyre telket engedjen 
á t az egyletnek haszonélvezetül.

— Mohács Tárói bír ójává a f.
hó 6-én tartott tisztújító közgyűlésen 
Bubreg Ferenc 184 szavazata ellenében 
386 szóval Csöngő Mihály választatott meg. 
Helyettes bíró lett Jaksits József, esküdtek : 
Czernits Mihály, Males János, Zombori 
András. Petre Pál, Balázs András, Schnee- 
veisz Henrik; péntáros Fölkér József, (a 
berkesdi jegyző) ellenőr Mundy Gyula.

— Gyászhlr. 0 ö m ö t ö r Zsig- 
aaond nyugalmazott királyi törvényszéki 
hiró meghalt f. hó 9-én életének 70-ik 
évében. Temetése ma, f, hó 11-én dél­
után */» 4 órakor lesz a Nagy-Flórián-utca

15. számú halottas házból. Legyen könnyű 
neki a föld 1

— Eladó se le jtes  papír. A pécsi 
pénzügyigazgatóságnál f. hó 19-én d. e. 
10 órakor több métermázsa kiselejtezett 
papir fog szóbeli és írásbeli zárt ajánlatok 
mellett elárvereztetni. Részletes fólvilágo- 
sitások ugyanott (1. em. 6. ajtó) kaphatók.

— Suianne. T h u r y Zoltán hirla- 
pirótársunk S u s a n n e czimű drámai köl­
teménye, mely a kolozsvári nemzeti szín­
házban, Szegeden, Debrecenben és más 
vidéki színpadokon zajos sikert aratott, 
második kiadást ért, minthogy az első 
kiadás példányai már majdnem teljesen 
elfogytak. A csinos kiállítású könyv a szer­
zőnél megrendelhető, ára 1 frt.

— A  sik lósi társaskör elnökévé 
dr Külley Zoltán helyébe P a k u s z y 
Gyula ügyvéd választatott meg. Igazgató 
lett lloia László, ügyész Kulin Lajos jegyző 
Lösch Antal, pénztáros Steinkogler Mihály, 
könyvtáros Mautska Gyula. Választmányi 
tagok: dr Darázsy Ödön, Novák Sándor, 
Benyovszky Manó, Kohárics József, dr 
Frosch Károly, Perczel Béla.

— H alálozás. K n e z e v i c h Ig­
nác nyug. városi tisztviselő meghalt f. hó 
9-én életének 82. évében. Béke poraira I

— A dom ány. Szily László alispán 
a pécsi kath. legényegyletnek 10 frtot 
adományozott, miért a legényegylet ez 
úton is köszönetét nyilvánítja.

— Garázda részeg. F r e u n d Samu 
pálya-utcai szatócsüzletébe e hó 9-én 
részegen belépett Á r v á i  Gyula kőműves 
és három krajezárért rumot követelt. Az 
italt azután megitta, de árát megfizetni 
vonakodott, miért közte és a szatócs 
között szóváltás keletkezett Árvái később 
mégis lefizette a három krajezárt, de na­
gyon hézagos lett. s hogy boszujának 
szabad folyást engedjen, az állványról le­
dobott egy másfél literes rumos palackot. 
Freund természetesen kártérítést követelt 
az eltört palaczkért, mire Árvái megtá­
madta és ütlegelni kezdte. A kiiztük kelet­
kezett dulakodást csuk a rendőrség kózbe- 
jövetele szakította meg. A rendőrség jegy­
zőkönyvet vett föl és Árváit egyelőre 
szabad lábra helyezte.

— A  sik lósi tű zo ltó -eg y le t fő- 
parancsnokává a f. hó 6-án tartott köz­
gyűlésen újból Pakuszy Gyula választatott 
meg. Szivattyú-mester lett Rázsó Sándor.

— E lcsíp ett pálinka-csem pész  
T ó t h József magyar-üröghi Iakóst e hó 
9-én estefelé, midőn a szigeti országúton 
jövet pálinkát akart becsempészni a vá­
rosba, a felügyelők és a melléjük kirendelt 
rendőr elcsípték. El akarták tőle kobozni 
a pálinkát és föl akarták jegyezni nevét 
de Tóth megtagadta a név bevallását és 
megtámadta a felügyelőket és a rendőrt. 
A dulakodásnak sok nézője akadt s csak 
ezek közbelépésével lehetett megfékezni 
a veszekedő embert, kit bekísértek a vá­
rosházára, megindítván ellene a vizsgá­
latot h a t ó s á g  e l l e n i  e r ő s z a k  
czimén.

— Csinos engedm ény. A tolnai lovas­
laktanya építésére a pályázat 4-én tarta­
tott meg. A költségvetés 485000 frtra rú­
gott. Pályázott 8 cég ; legelőnyösebb aján­
latot tettek lraszek és Krausz bpesti 
vállalkozók, engedvén 20“Zo-ot, vagyis 97000 
frtot. Ennyiért már érdemes pályázatot 
hirdetni és pedig az összes helyi lapokban, 
mint '.ogy az Tólnavármegyében tisztes­
séges szokás és nem úgy, mint Baranya- 
vármegyében, ahol ezzel épen ellenkező 
tisztességes szokás dívik a jegyző és fő­
szolgabíró uraknál — tisztelet a ritka 
kivételnek. Igazán különös jelenség ám ez 1 
Somogymegye tisztviselői hirdetnek a 
megye összes lapjaiban, a tolnavárme­
gyeiek szintén; ezt az elvet követik — az

igaz. hogy nem oly régen — Pécsvárósá- 
ban, de igy van ez az egész világon, csak 
Baranyavarmegyében nem Tolna Somogy. 
Pécs, az egész világ hatóságéinak méltá­
nyos eljárását a józan észszerüség diktálja. 
Fóltehetö-e, hogy az észszerüség parancsa 
más az egész világra nézve és inas liara- 
nyamegye főbb tisztviselőire nézve ? Bizo­
nyára nem. Vagy talán a bornirtság és 
méltánytalanság vele születik a haranya- 
megyei főbb tisztviselővel? ( — ismét 
tisztelet a kevés kivitelnek. - )  Bizonyára 
ez sem. Avagy némely főszolgabírói és 
körjegyzői állással együtt jár a bornirtság 
és méltánytalanság? Ez szinte merész állí­
tás lenne. Mi tehát az ok Nem lehet más. 
mint tervszerű eljárás és felsőbb uta­
sítás szerinti állásfoglalás a sajtó ellen. 
— Ez se utolsó mulatság ám és nem épen 
dicstelen manőver. Csak aztán legyen rajta 
Isten áldása.

— H alá l tyú k szem  v á g á s  k ö v e t­
keztében. Borsos János siklós; város- 
képviselőtestületi tag tyukszemvágás köz­
ben belevágott ujjába és sebe üszkösöi 
désbe ment. minek következtében meg­
halt. Iparkodó ember volt. ki városi hajdú­
ból fólvitte a bizottsági tagságig. Kimaradt 
jelöltek, ne essetek kétségbe. Ha Borsos 
uramnak sikerült, miért ne sikerülhetne 
egyszer valamikor nektek is I

Vegyes.
A  német, a  francia és az  angol.

Egy ismert németalföldi tájképfestö a kö­
vetkezőkben jellemzi a németet, a fran­
ciát, és az angolt:

Egy szép napon műtermemben üldö­
gélek. Egyszer csak belép egy pápaszemes 

! ur, kétszer, háromszor mélyen meghajlik 
s igy szól: Jó reggelt, uram. fin is meg­
hajtom kétszer, háromszor. Az ismeretlen 
ur aztán végig nézi közeimet, lassan és 
gondolkodva, s csak halkan suttog maga 
elé : ez jó, ez szép, ez pompás. Végre igy 
szól: Megengedi ön, hogy barátomat A. 
bárót elhozzam magammal' Örömmel. 
— mondom én. Erre az ismeretlen ur 
megint háromszor meghajlik, mélyebben 
mint előbb, s elmegy. Másnap ismét eljő, 
magával hozva barátját. A. bárót. Most 
mind a kettő hajlong előttem, s mikor 
megtekintették összes képeimet, igy szól 
a báró Megengedi ón, hogy barátomat. B. 
grófot elhozzam magnóimul ? Azután ismét 
háromszor mélyen meghajolnak s többé 
sohasem kerülnek szemeim elé. Ezek n é-
m e t urak voltak.

Más alkalommal egy fürge kis ur ro­
han be műtermembe s igy szól : bon jour, 
Monsieur ' Charmé de fairé votre counais- 
sance. Aztán szeme elé tartja lorgnettejét. 
megtekinti első képemet s igy szól: na­
gyon szép! Ez pompás egy darab! Majd 
odasiet egy másikhoz, s igy szól : ez cso­
dálatraméltó ; ön felülmúlta a term észetet! 
Három perc alatt megbámult mindent s 
készen van a szemlével. Ekkor odaáll 
elém, botjával hadonázni kezd, s igy szól 
engedje meg uram, hogy kifejezzem bá­
mulatomat; önnek nagy tehetsége van a 
tájképfestésre. Ajánlani fogom önt vala­
mennyi barátomnak. Au revoir, Monsieur 
0  sem kerül többé szemeim elé. Ez f r a n - 
c i a ur volt.

Ismét más alkalommal valaki hatal­
masan dörömböl ajtómon egy bottal. Tes­
sék I kiáltom én s belép egy nagyon fe­
szes ur, a ki fejével biccent egyet, de 
kalapját nem veszi le. Láthatom a 
képeit? — kérdi. — Méltóztassék! — fe­
lelem én meghajolva. Erre ö mitsem szól 
többet és sokáig néz egy képet. Majd oda­
lép egy másikhoz, sokáig nézi azt is, de 
megint nem szól semmit. Aztán odalép a 

: harmadikhoz és kérdezi: á ra?  — Negy- 
i ven Louisd'or. — Nem felel semmit, ha- 
i nem a képet még egyszer n a g y o n
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• s o k á i g  megnézi. Aztán igy szól: tollat 
tintát és papirt! Elhozom neki a kért dol­
gokat, mire leül és kérdezi: hogy hívják 
ö n t! Odaadom neki névjegyemet, mire 
negyven Eouisd’oros utalványt ir banká­
rához és így szól : a kép az enyim; a 
• Fehér sas--bán lakom, küldje oda. .ló 
reggelt. — Megint megbiccenti fejét de 
kalapját nem veszi le és távozik. Ez az ur 
a n g o l  volt.

Vegyes h irek .
K I e m é n t  s i t s  Károly tolnai ipa­

ros eljegyezte Pavlidesz Antal vendéglős 
leányát: Józsát ugyanott. — I) r P i r ­
ii i t z e r Béla szegzárdi ügyvéd 3 éves 
fiacskája : (Jyuriea meghalt dil'teritiszben.

I) r D e u t s c h  Antal ügyvéd Budapest­
ről, hol Mandel Pál irodájában dolgozott, 
Dunaföld váron ügyvédi irodát nyitott. 
— A »Heisler és Klein* szegzárdi röfős 
és divatáru kereskedés csődbe került.

Csőd biztos Biróy Béla biró ; tömeggondnok i 
dr Morvay István. — K o h n Antal paksi 1 
kereskedő öngyilkossági szándékból a kútba ’ 
ugrott és belehalt. — A s z e g z ár d i i z r . 
h i t k ö z s é g  elnökévé titkos szavazással 
egyhangúlag újból Leopold Sándor válasz- ■ 
tatott meg. — Ka p a c s i  Kálmán zala- I

l apáti ispán 10-én vezette oltárhoz dr i 
Dunst Ferenc keszthelyi apát plébános 
testvérét Emíliát. A s z e g z á r d i  casino 
elnökévé újból Fördős Vilmos választatott 
meg. Alelnök Ágoston István, ügyész Hei- 
dekker Béla. — A dunaföldvári regale- 
bérletet kivette Rosenfeld Mór 35,400 írtért.
- Nagy-Szokolyban (Tolnám.) kántortani- 
tóvá Karaszy Mihály őcsényi kántortanitő 
választatott meg.

Felelős szerkesztő és kiadó tulajdonos : 
F E I L E R  M I H Á L Y .

Nyom. Fciler Mihálynál (lyceumi nyomda) Pécsett.

Gabona-árak.
h:v;italosan feljegyeztettek Pécs szab kir. 
láros Í893. évi január hó 7. napján 

tartott hetivásárán
őszi frt—kr. — rt kr.

Búza i tavaszi— » — *
« juj fi • 70 ■ 6 • 60 •

Kétszeres 73 •((> --* ---- » — » — .
1 x |1 llj :> • 70 5 • 60 •

Rozs •sS •((» —
g (uj 5 » 60 » 5 • 50

j(őszi — ’ - -  • , — , i
Árpa ; 3,1 (tavaszi— • — * — * — •

- n i  — • — • —
'őszi — » — • — . — »

Zab 2 (tavaszi 5 > 50 - 
(Uj

—» — t
Bükköny s-l uj fi • 80 . — . - -  » 1
Repce sej mm. —
Kukorica #i mm 4 > — » 3 • 80 •
Széna 2 20 2 , — . 1
Szalma 1 . 20 —

Kínálat : gyenge.
Mintegy 130 gabonakocsi volt a piacon.

I

nem au cs hátsó oldalán

. melyek mentesek minden ártalm as a n y a g tó l s a legnagyobb 
eredménnyel használtatnak az altesti szervek betegségeinél,könnyen ha hajtők 
és vértisztitók. Egy gyógyszer sem kedvezőbb és amellett egészen ártatla* ahb

s z é k r e k e d é s e k e t
a legtöbb betegségeknek e biztos forrásait olvasni és cukrozott alakja : ait 
még a gyermekek is szívesen veszik. Ezen labdacsok dr P lth a  u ar 
tanácsostól igen megtisztelő bizonyítvánnyal lettek kitüntetve.
X Fgy lő labdacsot tartalmazó doboz 16 kr, egy henger (8 doboz, 12? 
labdacs) ára csa k  1 fr t  o. é.

Ó vá«! Minden doboz a melyen a cég: gyógyszertár »zum heil. I.eopold* 
édjegyünket nem hordja, hamisítvány, melynek 
megvételétől a közönség óvatik. Igazán kell fi­
gyelni. hogy ne rossz s nemcsak sernmt ered­
ményt fel nem mutatható, de épenséggel ártalmas 
készítményt kapjanak. Határozottan N eusteln  
fé le  E raaébet-labdaosokat kell k ,m i és ezek 

a borítékban éa használati uasitáson az itt látható aláírással vannak ellátva.
Bauptniederlage in W ien: Apotheke »zum heil. Leopold* des Ph. Neustein 

Inerstadt, Ecke dér Piánkén u. Spiegelgasse. Hauptniederlage in F ü nfk lrchen  
Apotheke S. Sipőcz, L. Zsiga und bei die Barmherzigen. in B .-S e lly e  F. Uwira

i

Nagy forgalmú és biztosított jöve­
delmű

re á ljo g u  g y ó g y s z e r tá r
szab kir. városban eladó. 4 98 

Bővebbet e lap kiadóhivatalában.

U J  M A G Y A R
A nagy közönség bizonyára már értesült azon kö­

rülményről, hogy a „Pallas" irodalmi vállalat egy nagy 
magyar lexikont ad ki, melynek első kötete már a 
napokban megjelent a könyvpiacon.

A „Pallas Nagy Lexikona" úgy belső, tudomá­
nyos értékére, mint a kiállítás diszességére nézve túl 
fogja szárnyalni a legjobb német és külföldi lexikono­
kat, mert mig egyrészt ezek anyagát kritikailag fel­
használja, másrészt azoknál újabb keletű lévén, tete­
mesen bővebb, teljesebb lesz. Megjelenik 16 nagy 
kötetben, 12000 szöveg-oldallal, 240 fametszett! mel­
léklettel. 64 szinnyomatu képpel. 2000 szöveg-illus- 
tratióval és 166 térképpel.

Egy kötet (félbőrkötésben) 6 frt és igy az egész 
mű ára 96 frt.

Fölöslegesnek tartom e nélkülözhetetlen mű meg­
szerzését hosszasabban ajánlani. És ez alkalommal 
egyedül annak közlésére szorítkozom, hogy a „Révai 
Testvérek" cég, a „ N a g y  L e x i k o n "  fő képvi­

selősége által a „ P á l lá S  L e x i k o n "  képvi­
seletével P é c s r e  és B a r a n y a  m e g y e  
t e r ü l e t é r e  megbizattam. ennek folytán kérem, 
hogy a megrendelések hozzám intéztessenek.

A „Pallas Nagy Lexikona", melynek mintakötetei 
nálam (a Lycettm-nyomdában) megtekinthetők, sőt kí­
vánatra házhoz is küldhetők — megszerezhető a  
b o l t i  á r o n  H a v i 1 f r t  5 0  k r  r é s z ­
l e t f i z e t é s  m e l l e t t ,  mely fizetések a pósta- 
takarékpénztáraknál eszközlendők, mi által tetemes 
portó takarittatik meg. Oly kedvezmény, oly előnyös 
vásárlási mód és alkalom ez, mely mellett még a leg­
szegényebb sorsú intelligens egyén is nehézség nélkül 
megszerezheti és kifizetheti e nagyszerű művet.

E nagy irodalmi vállalatot a nagyközönség jó­
akaratéi pártfogásába ajánlom kiváló tisztelettel

F s i l e r  M ih á ly ,
Lyceunt-nyomdn-epület.
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z ékszerek a m

. k. főfém
jelzö hiv e Ital jelezve vaunak s a tárgyak

 valódiságáért jótállunk.

I 1 A farsangi idényre ? t

Legérdekesebb és tartós értékű órák és ékszerek kaphatók

z a J I L  é s  T a r s a
órák és ékszerek gyári raktárukban

P é c s e t t ,  K i r á l y - u t c a  1. s z á m ,  a  K ö z p o n t i  T a k a r é k p é n z t á r  ( B a z á r )  é p ü l e t é b e n .

Van szerencsénk a közelgő F a r s a n g i  i t i é n y r e  legkedvesebb. — meri maradandó értékű ékszereket 
és órákat ajánlani,mely tárgyak nálunk folyton, ez idő szt rint pedig különösen dús választékban raktáron vannak s szabott

g - j r á x i  á i a k c n  I s s - p l i a t ó l s :
L e g n a g y o b b  g y á r i  f ő r a k t á r  v a l ó d i  

s e h w e i c i  z s e b ó r á k b ó l .
Női a r a n y ó r á k ........................................
14 k. arany női remontoir órák kettős 

köpenynyel

15 írttól,

14 k. arany úri remontoir órák .
Ezüst remontoir órák linóm szerkezetiéi 
Legnagyobb választék ingaórákban gyári 
melyek havonkint és hetenkint huzsndók fel 

fölfelé.

:;0 írttól. 
28 írttól. 

8 írttól, 
árakon, 

, 8 írttól
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Ékszere’
Brilliánt fülbevalók ..................................35 íoriniiói.
Brillíánt g y ű rű k .............................................. 12 forinttól.
Arany k a rk ö tő k ......................................   9 forinttól.
Arany női és úri óraláncok . . 6  forinttól.
Velencei arany nyakláncok, zománcozott párisi amu­

lettekkel 5 forinttól.
14 k arany fülbevalók 1 forint 80 krajcártól feljebb.

Ezüst karkötők 1 frt 80 krtól feljebb.
A m e r i k a i  é b r e s z t ő  ó r á k  2  f r t  4 0  k r t ó l  f e l j e b b .

S z i v e s  f i g y e l e m b e 1
Minthogy összes óráink a legkitűnőbb szerkezetű első rangú gyártmányok s azokat csak alapos sz;u ályozás 

és kipróbálás után bocsátjuk áruba, nagyon tisztelt vevőinknek f ’S?" 5  é v i  j ó t á l l á s t  bátran
biztosíthatunk : mindkét szakmánkba vágó j avitásokra különös nagy gondot fordítunk, s a megrendeléseket lehető 
leggyorsabban, jutányosán, a ’egjnbb megelégedésre teljesítjük

Kiváló tisztelettel

*lhui . E m il  és T á rs a
clironometer műórás és ékszerész.

V idéki r r . e g r e r d e l e - e k  p o s t  tö rr iii itá v a !  l e lk i i s m e r e t e s e n  e s z k ö  ő r e i n e k
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1983? 1892. sz. HIRDETMÉNY i;oc.

B o z s o k  községnek telekkönyvi betétei az 1886: XXIX és az 1889: XXXVIII t. cikkek érteimében el­
készíttetvén, és a nyilvánosságnak átadatván, ez azon felszólítással tetetik közzé, hogy

1. mindazok, a kik az 1886: XXIX. t. czikk 15. és 17 tj-ai alapján ide értve e i; oknak az 1889: 
XXXVIII. t. ez. 5. és 6. Éj-ailan foglalt kiegészítéseit is, — valamnt az .889: XXXVIII. t. czikk 7. tj-a alapján esz­
közölt bejegyzések érvényten nségét kimutathatják, e végből törlési keresetüket, azok pedig, a kik valamely n in i tétel 
átvitelének az 1886: XXIX. t. ez. 22 §-a, illetve az 1889: XXXVIII. t. ez. 15. tj-a alapján való mellőzését meg­
támadni kívánják, e végié, keresetüket hat hónap alatt, vagyis az 1Ú93. évi julius hó 29-ík  napjáig bezárólag a 
telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után indított keresetük 
annak a harmadik személynek, a ki időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett,hátrányára nem szolgálhat:

2. hogy mindazok, a kik az 1886: XXIX. t. ez. 16. és 18. §-ai eseteiben — ide értve az utóbbi szakasznak 
az 1889. XXXVIII. t. ez 5. és 6. §-aiban foglalt kiegészítéseit is a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyeztetése 
ellenében ellentmondással élni kiváltnak. Írásbeli ellentmondásukat hat hónap alatt, vagyis 1893. évi julius hó 29. 
napjáig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz benyújtsák, mert ezen meg nem hosszabbítható záros batáridő letelte után 
ellentmondásuk többé figyelembe vétetni nem fog;

3. hogy mindazok, a kik a fentebbi 1. és 2 pontban körülirt eseteken kívül a belétek tartalma által előbb 
nyeri nyilvánkönyvi jogaikat bármely irányban sértve vélik, az e tekintetbeni felszólalásukat tartalmazó kérvényüket a 
telekkönyvi hatósághoz hat hónap alatt, vagyis az 1893. évi julius hó 29. napjáig bezárólag nyújtsák be. mert 
ezen meg nem hosszabbitliató záros határidő elmúlta után a betétek tartalmát csak a törvény rendes útján, és csak az 
időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett harmadik személyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, a kik a betétek szerkesztésére kiküldött bizottságnak eredeti okiratokat 
adtak át, — hogy a mennyiben azokhoz egyszersmind egyszerű másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag benyúj­
tanak — az eredetieket a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

Pécsett 1892. dec. hó 27.
B o g y a y  P o n g r á c  kit. tszéki bíró.



Pécsi kir. táblai értesitő.
5942.
5943.
5944. 
5943. 
6001 
6003. 
(5038. 
6039. 
6362. 
6429. 
6480. 
66( )8. 
5990. 
5993. 
6023. 
6020. 
6027. 
6029. 
6065. 
6100. 
6107. 
6135 
6137. 
5667.
5565. 
632''.
5566.
5567.

5591.
5593.
5625

577 J
5 < < <.
5808.
3923
4094.
4661.
4630.
4684
4717.
4738.
489(»
4959.
4960
4966.
5076.
4205.
6276.
656«'.
6633.
6667.
6668. 
424. . 
4285. 
4318 
4470. 
4836 
6425. 
6432. 
4138 
4290. 
4319. 
4325. 
4376.
4403.
4404. 
4422. 
4427. 
4442 
4450. 
4815. 
3924. 
4506.

E lin téz e tt p o lgári ügyek. Az elintézés 
neme:

Mézes Zs. - özv. Széniére J. 245 frt. r. mv. r. ló.
özv. Pintér■ J. Pakuszi Gy. 266 frt 50 kr. f. 0.
Sebestyén L. s t. Várad i Gy. 500 frt. r. mv.
1 tilöp J. Kerekes !. 163 frt 77 kr. rend.
özv. Mató!; I. Matók J. visszahelyezés. h. h.
Juhasz. A Juhász Gy.-nc 300 irt. h. b.
Szcbényi M. özv. Szcbényi M. 350 Irt. mv.
1 ’gyanaz. 350 frt. mv.
Sommer M. — Mersits !'.. végrehajt, megszűnt. rmv.
özv. Miiller K. Gcrncr F. — visszah. h b.
Rcinstcin Jakab Förstcr János ellen végreh. f. h. n. ad.
Molnár J. s t. Balogh P. és t. vissz.végreh. h. b.
Herendi J. — Kulcsár J. 100 frt. h. h.
Garni 1.. Brief K. 79 frt 92 kr. mv.
öreg. Tüsér J. Bcrcknyai B. I. ellen 100 frt. r. mv.
Königsberger S. br. .Ma’.isz 1). végr. h. h.
• ugyanaz r. mv.
Kis' J. Jancsi G. 92 frt 32 kr. mv.
Slábi J. - Balogh J zálogjog, bekeb. mv.
Kresz M. -  Humbek .1. 100 frt. h 1k
Szabó S. Józsa S. 60 frt. h. h.
Gicszlcr F. — Gicszlcr F. végreb. h. b.
Csizmanovics J. Zcitfogel F. 71 írt 26 kr. f.o
Benko J. Benkő J. — törlés. rend.
Matolcsi S. -  Tóth I. végreb. h. h.
i u. az. ros.
art i B — Pirkhoffer J. s t. tkvi ügy. r

Héjas .1. -- Vörös L. végreb. megszűnt. b. b.
< íaál 1'. Körmendi S. tkv. ügy. r. mv.
Rnhoim F. s t. -  Jónás J. végr. rend.
Alsólcndvai takaréktár - Szklepics M. végr. f. h. n. ad.
Kir. kincstár Varga J. ellen tkvi ügy. rend.

U i ai — Beli J. s t. végr. in v
Rothmann Gv. Koszednar T. végrb. mv.
Biezó J. hagy. ingatl. átíratása ir. tkvi ügye. h. h.
I*óth M. - Bagoly F. s t. végr. ms.
W'intcr S. -- liankc F. 657 frt 49 kr. r. mv.
Mészáros 1. Tolnám, gy.-pénzt. ell. 805 írt 311 2 kr. h h.
Kis Szabó S. s t. Szántó K örök. h. h.
Krug J. s t. Schmalcz M. 2650 frt. h. h.
Bárányául. gvámpénzt. Konstanczcr E.98 frt 78 kr. h. b.
l’ngar M. — Schuffer A. 61 frt 76 kr. h. h.
Buchwald M. - Gráf S. 50 frt f. 0.
Paks közst Rézbányái J. 488 frt. IIIV.
Hölcher F. Schulzer M. 433 frt 34 kr. r. mv.
Botvkai I. — Botykai J. s t. 60 frt. f. 0.
Wertheimer 1 — Pöllobaucr \. 199 írt 52 kr. f. 0.
* sz. Adriai bizt társ. Franki W. 51 irt 86 kr. I. 0.
Ycrbánovitz S. és t. Herkc J. s t. ingl. bírt. h. h.
Hoffmann K. Bohunka J. s t. 430 frt. f. 0.
lléjjus Gy. — K. Beneze J. s t. alk. úgy felb. h. h.
Paksvidéki Takarekp. Hcrczcl J. S t. 17" frt. r. mv.
Vajda J. s t. Kozma .'. s t. 849 frt 06 ki. h. h.
dr. Fleincr M. I’eezkó F. 128 frt 66 kr. rend.
Verderber L. -  Schandl M. 50 frt. mv.
Spitzer K. — Engel J. 38 frt 5 kr. h. h.
Argói A. -  Grünwald S. 28 frt 87 kr. f. 0.
Roscnfcld S. — Darnay B. és t. 37 frt 24 kr. h. h.
Gciger Gy. Sál d<»r M. 17’6< 1 kr. h h.
U. az. Balogh P. s t. 25 frt 5 kr. h. h.
Krausz S, — Taussig Zs. 100 frt. h. h.
Pintér M. — Suru 1. 108 frt. r. mv.
Szalav K. — Löv M. s t. igény. h. h-
Volk j. — Volk Gy. 300 frt. h. h.
özv. Kremer J. özv. Ocskay A. 75 kr. h. h.
Kocsis F. s t. Nyúl J. s t. 121 frt 25 kr. r. mv.
Jakab F. Schmidt Gy. s t. 759 frt 50 kr. mv.
Frankfurter 1,. - I.iszkav .1. 120 Irt. mv.
Dr. Berger S. — Schön A. 229 frt 50 kr. r. mv.
özv. László J. — László J. s t. 160 frt. r. mv.
1 Icbcrling P. - Brandt A. és t. 156 fit. r. mv.
Lővcnfcld J. — Szabó I. 113 frt 60 kr. h. h.
Augcnfcld Zs. — bélzalai takaréktár 300 frt. h. h.
Peti P. — Szabó F. végrend. érvényt. r. mv.
Fuchs F. -— Fuchs J. s t. u. az. h. h.

Az elintézés 
neme ;

4671. Nagy I. — Beruhardt T. örökség megítél. h. h.
4677. i-'rankó J. és t. -  Harangozó J. s t. ing. tul.jog. r. mv.
4702. Reinhardt J. - Kiasz M. s t. birt. jog. r. mv.
4731. lilék R. s t. - - Beke J. bolttá nyilv. h. h.
4806. Zsebe E. Vajda S. 500 frt. mv.
-1807. Bajma .1. — Kiss .1. 100 frt. rend.,
4980. özv. Török P. — 'Fürök P. s t. 500 frt. h. h.

r A Schiller A. 163 frt 08 kr. f. 0.
5317. Csonka M. s t. — Bernáth J. 221 frt. rend.
5318. özv. Rajezi I. nch. Rajezi I. örökösei ell. 100 frt. h. h.
5234. Keszthelyi •M. és t. - Szalaváry P. s t. 204 frt. h. h.
5235. Mursek E. — özv. Yelits A. 154 frt 93 kr. h. h.
5236. .Matolcsi S. - U. az 70 frt 40 kr. mv.
5487. Blandl J. s t. — özv. Fischer H. 100 frt. h. h.
5543. Fischer J. Fischer H. s t. ell. 165 frt. mv.
6625. Brojer ’l . es t. — Pfeifer V. 400 frt. f. v. ut.
6651. Pálinkás J. — Pálinkás J. s t. ell. 75 frt. h. h.
6(572. 1 lof .1. Guttmann I 75 frt 50 kr. f. 0.
6673. Stcin A Lincz J. 72 Irt 10 kr. r. mv.
5953. Hirschfcld A. - Szauer F. 71 frt 64 kr. mv.
5955. Farkas J. — ifj. Freund I. 78 frt. mv.
5988. Kleii E. Weisz S. 180 frt. h. h.
6018. Zeit J. — Klein A. 81 frt 82 kr. f. o-6698. Fisinger 11. s t. — Terstenyák M. s t. 52 frt 98 kr. rend.
6149. bcrvalics '1[*. — Dervalics A. 121 Irt 21 kr. mv.
(51(58. Farkas I. — Fcrcnczi F. és t. 65 frt. r. mv.
6189. Müiier F. R< it : (»< 1 trud s t. 13(1 frt r. mv.
(5241. Kreincr .1. — Mózessy O. 180 frt 83 kr. h. h.
6534. Scbifrich K3 — özv. Hantossy L. 100 frt. h. h.

E lin téze tt büntető ügyek .
3048. Csuha J. rágalm. mv.
3070. Milinovies A. s. t. s. r. mv.
3167. Istenecs S. s. t. s. h. h.
3170. Pusztai M, s t. okir. hamis. mv.
3171. Szántó M. rágalm. h. h.
3488. Erb M. lopás. r. m.v.
3529. Kohn J. hüti. kezelés stb. ms.
3531. Andrásits L. s t. szánd, emberölés. r. mv.
3532. Fellncr M. lopás. r. mv.
3542. Kovács F. csalás. r. mv.
2813. Korcs J. k. t. s. f. v. ut.
2901. Blu n J. emb.’rölés. r. mv.
2972. Gyura J. s. t. s. r. mv.
3010. Fodor .1. em • rölés. h. h.
3684. Sipos J. k. •. s. h. h
3193. Hon ith L. magzatelhajtás. fo.
3198. Schwartz P. lopás. r. mv.
3233. Suidár K. lopás. b. h.
2984. Polliik .M. s. t. s. mv.
2997. Hcrczcg J. k. t. s. rend.
3001. Hoff \. lopás. r. mv.
3602. Sütő J. lopás. f. 0.
2799. llöffi" •er J. becs. sért. r. mv.
2802. Szeiffert t. k. t. s. 1. v. ut.
2814. Stücs J. becs. sert. 1. V. ut.
2832. Horváth J. hatóság ell. erőszak. r. mv
2834. .Magvar J. s. t. becs. sért. 1. V. ut.
2835. YVeber L. rágalm. h h.
2864. Jordán M. becs. sert. h. h.
2865. Makár G. s t. k. t. s. h. h.
2970. Farkas .1. s t. k. t. s. t. v. ut.
3114. Mysángyi A. becs. sért. rend.
3135. Lengyel A. sikk. r. mv.
3147. Pinder J. rágalm. h. h.
3296. Agulár F. rágalm. rend.

Rövidítések magyarázata : h. h. = helybenhagyva, mv. =
megváltoztatva, r. mv. =  részben megváltoztatva, ms. »  mégsem-
misitve, rend. =  rendclvényileg, f. 0. = feloldva, f. v. ut. =  fö-
lebbezés visszautasítva, csat. =  csatolva, r. h. r. f. 0. =  részben
helybenhagyva, részben feloldva, r. ms. =: részben megsemmisítve.
f h. n. ad. =  folyamodásnak hely nem adatott. V. u. =  visszautava.
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SGHONWALD IMRE
ékszerész, ó rás  és látszerész

F ő ü z le t:
I< i ály-(to)-uteza, a „H a 11 y újépületben. PÉCSETT M űhely:

Kilály-(fő)-Utcza, M e s t r  i c s-féle házban.
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2  f r t  8 0  k r .  
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M i n d e n n e i u f i  a v u l t  a r a n y  éts» e z ü s t  t á r g y a l t ,  v a l a -  t. "c’ 
m i n t  m i n d e n n e m ű  p é n z n e m e k  l e g m a g a s a b b  á r o n

b e v á I t a t n a k .  |  C
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O r á l t n á l  £5 ( ö t )  é v i  j ó t á l l á s t  n y ú j t o k .

Kiváló tisztelettel

Schönwald Imre.
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